Тест, 8 сынып. Қалдық білім.
1. Информатика пәні нені зерттейтін ғылым?                                                                                                                                       
а) ақпараттар жиынтығын                              

ә) мәліметтерді тасымалдауды
б) ЭЕМ – нің көмегімен танбалар мен сигналдарды сақтау зандылықтарын
в) ЭЕМ – нің көмегімен ақпараттарды жинау, сақтау, өңдеу заңдылықтарын
2. Ақпараттың өлшем бірлігі

а) бид, байт    ә) код, бит               
б) бит, байт    в) код, бит
3. Байт дегеніміз не ? а) 10 биттен тұратын код                  
ә) 8 биттен тұратын код  б) 18 биттен тұратын код                 

в) 8 бірліктен тұратын ақпарат
4. 1 Кбайтта қанша байт бар?

а) 1000 байт        ә) 1024 бит          б) 100 байт          в) 1024 байт
5. Бит дегеніміз не ?

 а) он биттен  тұратын  сан.        
ә)  сегіз биттен  тұратын сан.    
б)  үш биттен тұратын  сан.
в)  екілік белгілер санына тең.
6. Кодтау дегеніміз не?

а)  ақпаратты бір таңбалар жиынынан басқа таңбалар жиынына көшіру.                      
ә)  ақпаратты таңбалар жиынынан алу.
б) ақпаратты бір тілдін көмегімен ұсыну.
в) ақпаратты таңбалар жиынынсыз өзгерту.

7. Компьютер – бұл: 
а) мәтіндермен жұмыс істеуге арналған жабдық; 
ә) сандарды есептеуге арналған электронды құрал; 

б) ақпараттың кез - келген түрін сақтауға арналған құрал; 

в) ақпаратпен жұмыс істеуге арналған көп қызметті электронды құрал; 

8. Windows дегеніміз не?

а) MS - DOS операциялық жүйесі      

ә) Терезе         

б) Көп терезелі операциялық жүйе

в) Графикалық операциялық жүйе, оның негізгі объектілері терезе мен белгішелер түрінде бейнеленеді
9.Операциялық жүйе – бұл:

а) компьютердің негізгі құрылғыларының жиынтығы; 

ә) төменгі деңгейлі тілде бағдарламалау жүйесі;

б) компьютердің барлық жұмысын басқаратын және өңдеу жұмысын ұйымдастыратын 
    бағдарламалар жүйесі 
в) құжаттармен жұмыс істеуге арналған бағдарламалар жиыны;

9. Алгоритм жазудың неше түрі қабылданған?

а) 4          ә) 2          б) 6         в) 3.
10.Түйінді сөздерді көрсет:

а) алг, басы, соңы ә) айнымалы, өрнек, алг

б) серия, арг, басы в) басы, соңы, меншіктелу

11.Алгоритмнің бірінен кейін бірі орындалатын, белгілі бір нәтиже беретін бірнеше командасының  тізбегін не деп атайды?а) серия         ә) аргумент

 б) меншіктелу       в) алгоритм

12. Алгоритмнің түрлерін көрсет 
А) сызықтық, тармақталу, көрсеткіштік     
Ә) тармақталу, қайталану, шарттық 

Б) сызықтық, тармақталу, циклдік   
В) циклдік, қайталану, шарттық, сызықтық 

 13.Басы және соңы түйінді сөздерімен шектеліп тұратын бөлік қалай аталады?

а) алгоритм тұлғасы  ә) дене пішім

б) жиын тобы  в) программа
14.1 Гбайт неге тең?
а) 1000 байт   ә) 1024 Кбайт

б) 1024 Мбайт   в) 1024 байт
15. Паскальда бағдарлама қандай қызметшi сөзбен басталады? 
 а) begin        ә) var          б) program        в) end 
16. Паскальда бағдарлама қандай қызметшi сөзбен аяқталады ? 
 а) begin        ә) start         б) program        в) end
17.  Өрнектiң мәнiн табыңыз: х=3 болған жағдайда sqr(sqr(x))=...
 а) 9                ә) 12            б) 27                 в) 81
18. Бөлiндiнiң бүтiн бөлiгiн табу үшiн қандай функция қолданылады? 
 а) div             ә) abs           б) mod             в) sqr 

19. Бөлiндi қалдығын табу үшiн қандай функция қолданылады?
 а) div              ә) sqr           б) abs               в) mod 
20. Блок-схемада тіктөртбұрыш нені білдіреді? 
а) шарт беріледі 
ә) нәтижені шығарады 
б) мәліметтерді есептейді 
в) мәліметтер енгізеді 
21. 5 div 10 +36 mod 6 

а) 5         ә) 6         б) 0          в) 0.5

22. Алгоритмдік тілде алгоритмнің қандай типі жазылған?
   алг қосынды (нақ А, В, S)

   арг А, В
   нәт S 
   басы
   S:=A + В 
   соңы

а) циклдік
ә) тармақталу

б) көмекші

в) сызықтық
23.  Паскаль тілінде енгізу операторы:

а) write(x,y);  ә) writeln(x,y);

б) readline(s,t);        в) readln(s,t)
24. Паскаль тілінде шығару операторы:

 а) writeln ('y=',y:5:2);
 ә) read (s,t);                              
 б) readln (`x=`,x:5:0);
 в) writeline (`x=`, x:8:3);  
25. Паскаль  тілінде қалай жазылады? 
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 а) (a+B)^2

 ә) SQRT(a+b*x)

 б) SQRT(A)+b*x
 в) SQR(a+bx)
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